
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 046/2025

16 DE DEZEMBRO DE 2025 - 19:00

ATA DA 46ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 16 DE DEZEMBRO DE 2025 NAS

DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antônio Gildásio

Corte Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa, pessoas que se faziam presentes e

todos que assistiam pelas redes sociais. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos

seguintes vereadores: Antônio Gildásio Corte Vieira, Antônio Miguel Nunes Moraes, Darci de Bastos,

Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Paulo Roberto da Costa, Silvio Ataídes Drost

Alves e Valdir Palhano da Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata

da 45ª reunião ordinária realizada dia 08 de dezembro de 2025. Como não houve discussão, foi posta em

votação e aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES I – Ofício Interno

101/L/2025 Autoria: Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira Assunto: Encaminhamento de Moção de Pesar. II –

Ofício Interno 102/L/2025 Autoria: Vereador Valdir Palhano de Siqueira Assunto: Encaminhamento de Pedido

de Indicação. III – OFÍCIO DE SOLICITAÇÃO Nº 002/2025 Autoria: Aline Palhano de Siqueira Voese Assunto:

Solicitação de uso da Tribuna Popular para apresentação de projeto destaque da 5ª Feira de Ciências da

Unisc. IV – OFÍCIO DE SOLICITAÇÃO Nº 003/2025 Autoria: Aline Palhano de Siqueira Voese Assunto:

Solicitação de uso da Tribuna Popular para apresentação de projeto destaque “A Árvore: biomas brasileiros”. V

– Ofício nº 048/E/2025 Autoria: Poder Executivo Assunto: Encaminhamento de Projetos de Lei. VI – Ofício

Interno 103/L/2025 Autoria: Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira e Valdir Palhano de Siqueira Assunto:

Encaminhamento de Requerimento. IV - ESPAÇO DA TRIBUNA POPULAR: Aluno Joaquim Jappe: Iniciou

desejando boa noite a todos, em nome dos seus colegas saudou as autoridades

presentes, o Presidente da casa Legislativa, todos os vereadores, direção da escola,

professores e demais pessoas que os assistiam e em especial seus familiares. Comentou

que se chama Joaquim Jappe, tem 12 anos, é filho de Joel e Tania Jappe e está

estudando no 6º ano da E.M.E.F Mauricio Cardoso. Citou que ao longo do ano percebeu

que seus colegas estavam tendo dificuldade na matéria de matemática e então decidiu

tentar ajudar seus colegas de um jeito divertido, assim que surgindo este projeto. Destacou

que está muito feliz por terem conquistado o título de projeto destaque na Feira de

Ciências da Unisc, agradeceu sua família por sempre lhe apoiar e pelos professores pela

oportunidade de vivenciar está experiencia transformadora. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Aluno Yuri da Silva: Iniciou desejando boa noite a todos, se apresentou como

Yuri da Silva, tem 12 anos e é estudante da E.M.E.F Mauricio Cardoso, sendo filho de



Gilso da Silva e Marli Tavares. Disse que ele e seus colegas criaram este projeto no

contraturno juntamente com a professora Aline Voese, colocaram o nome de “Matemática

sem Barreiras”, passaram em cada sala de aula explicando e falando do projeto,

realizaram muitas brincadeiras como jogos de tabuleiros, bingo da matemática, dominó,

fração entre outros, passaram nas salas do primeiro ao quinto ano, nas salas faziam

brincadeiras mais leves e fáceis, as brincadeiras foram organizadas de acordo com as

series e de acordo com as dificuldades. Destacou que estar ali é um grande privilégio, pois

estava representando não somente a escola, mas também seus pais que sempre auxiliam

na sua caminhada escolar. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Aluno Bruno da Silveira:

Iniciou desejando boa noite a todos. Se apresentou como Bruno da Silveira, tem 12 anos e

é estudante do 6º ano é filho de Sergio Adelar da Silveira e Ivone Machado Oliveira da

Silveira. Destacou que dentro do projeto “Matemática sem barreiras”, contribuiu

organizando o bingo matemático e no desenvolver das atividades com as turmas.

Agradeceu as famílias que sempre contribuíram para que eles estudassem e especial

matemática que junto do português são a base do ensino, e o conhecimento matemático é

fundamental no dia a dia, pois sem ele coisas básicas do cotidiano como fazer compras,

vender fumo, realidade muito presente no município não existiriam, assim gostaria que

este projeto siga em frente para ajudar muito mais alunos, e em nome do projeto

agradeceu a ajuda dos pais, dos professores que ensinam e ajudam nas dificuldades, a

Secretaria de Educação, os vereadores, Prefeito pela oportunidade de mostrarem o

projeto. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Professora Aline Palhano de Siqueira Voese:

Iniciou saudando o Senhor Presidente, vereadores e todos que estavam presentes. É com

o coração transbordando de alegria e imensurável gratidão que ocupou a Tribuna.

Destacou que este momento solene não é apenas uma celebração de um prêmio, mas a

materialização de um sonho e o reconhecimento efusivo de um trabalho que fala sobre a

alma da escola E.M.E.F Maurício Cardoso. Com profundo orgulho e humildade,

celebravam o destaque Estadual e Nacional conquistado pelo projeto que começou com

um Convite da prof.ª Roberta em parceria com o Acervo Otávio Roth, sendo adaptado e

ampliado em sua realidade. Este projeto demonstrou que a escola pública, mesmo em

uma pequena comunidade é capaz de romper com o ensino abstrato e gerar um impacto

real e transformador, ganhando visibilidade Nacional. A essência do trabalho feito, foi tirar

os Direitos Humanos do papel e transformá-los em prática social e política pulsante na

comunidade. O projeto culminou na exitosa Sessão Especial da Câmara Jovem, onde os

estudantes apresentaram Propostas de Indicação baseadas nas necessidades concretas

de suas comunidades, provando que a cidadania se exerce com coragem, voz e

conhecimento. Citando que a cidadania que plantaram não ficou apenas nas propostas, se



materializou nos gestos mais nobres de solidariedade e amor ao próximo. Comentou sobre

um dos momentos mais tocantes e emocionantes do ano letivo, onde mobilizaram toda a

comunidade para uma grande Campanha de Doação de Sangue, sendo a prova viva de

que a Escola Maurício Cardoso é um coração que pulsa pela solidariedade, sendo está a

escola que sonham, uma escola que não se acaba nas paredes das salas de aula, mas

uma escola para vida. A professora Aline disse que esta conquista é inquestionavelmente,

coletiva, nada disso seria possível sem o talento, a paixão, a parceria e a dedicação

inestimável dos seus colegas professores e professoras sendo eles, Valéria, Arlete, Ana

Paula, Alan, Andréia, Rosangela, Marlon, Elisangela, Lia, Caroline, Lidiane, Inês, Elisete,

também o apoio da equipe diretiva, liderada pela diretora Fernanda, a sensibilidade na

Coordenação pedagógica da Prof.ª Roberta, às serventes Janaina, Francine e Carolini, os

monitores Juliana, Luis e Bruno. A premiação é a soma de milhares de esforços e sonhos

coletivos da família Maurício Cardoso. Agradeceu a Gestão da Maurício Cardoso e à

Secretaria Municipal de Educação, Desporto e Cultura (SMEDC) obrigado pelo apoio

incondicional e pela confiança, também sua família e o apoio deles. Agradeceu o espaço e

encerrou sua manifestação. Representante dos Vereadores/Líderes de Bancada Greice Greiner da

Silveira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, servidores da casa, a

comunidade que assistia pelas redes sociais e de maneira especial todos que se faziam

presentes. Ressaltou sua alegria em estar falando em nome dos colegas, nesta noite

especial de um projeto tão bonito que só aconteceu porque tem pessoas que acreditam na

educação e os alunos estão de parabéns, participar de uma Feira de Ciências na

Universidade não é nada fácil e eles chegaram lá com a ideia deles como o Joaquim

colocou partiu deles está necessidade, vendo a dificuldade nos colegas de aprenderem a

matemática e eles conseguiram desenvolver este projeto e isto só foi possível porque os

mestres de vocês acreditam em vocês, parabenizou as professoras Aline, Inês e Elisete

por acreditarem nestes alunos e  que continuassem sempre acreditando. Parabenizou toda

a equipe da E.M.E.F. Maurício Cardoso pelo projeto da “Á Arvore: Biomas Brasileiros” que

também trabalharam de forma incansável na escola, não foi fácil, mas acreditaram que era

possível trabalharam os direitos humanos, acreditando que até poucos dias atrás não

sabiam o que eram estes direitos, então aprenderam, deram um show na exposição que

teve dentro da prefeitura, na Secretaria de Educação sobre o projeto, um projeto que

surgiu no Rio de Janeiro, a tecnologia lhes proporcionou conhecer este projeto e destacou

que fizeram muito bonito. A Vereadora parabenizou todo o trabalho e por acreditarem, tem

certeza de que é só através da educação que eles conseguem mudar as coisas.

Agradeceu e encerrou sua manifestação.  V - DISCUSSÃO DA PAUTA: Vereadora Greice Greiner

da Silveira: Reiterou as saudações realizadas anteriormente. Destacou a importância da



votação dos projetos que foram lidos e alguns e ficaram para serem lidos na próxima

sessão, todos de contratações de servidores, profissionais para atender a população,

sendo importante a aprovação destes projetos para que os serviços não sejam

prejudicados e a população fique sem serviço de médico, psicólogo, agente comunitário de

saúde e também cabe destacar os profissionais da área da educação, está se findando um

ano letivo, iniciando o próximo ano letivo, a Câmara entra em recesso em janeiro, então

que estes projetos sejam todos aprovados para que não se  prejudique o início do ano

letivo em 2026, por isso a importância destes projetos que merecem um pouco de suas

atenções. Agradeceu e encerrou sua manifestação. VI – REQUERIMENTOS: Não houve

requerimentos. VII – ORDEM DO DIA: O Presidente colocou em discussão a Moção de Pesar de autoria

do Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira, o Pedido de Indicação de autoria do Vereador Valdir Palhano de

Siqueira e o requerimento de autoria dos vereadores Antônio Gildásio Corte Vieira e Valdir Palhano de

Siqueira, como não houve discussão, foram assim postos em votação e aprovados por todos os vereadores

presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Iniciou saudando o

Senhor Presidente, colegas vereadores, Assessor Jurídico, funcionários casa, comunidade

que se fazia presente e de forma especial a professora Aline com os alunos que mais uma

vez retornam, dois dos vereadores jovens da Câmara Jovem, saudou de forma especial

seus amigos de Pinhal Santo Antônio, Sinimbu desejou que fossem todos bem-vindos.

Comentou que falar da Escola Mauricio Cardoso é gratificante, nasceu e se criou em Linha

Pinhal e estava com 52 anos e conhece desde a primeira pedra e até nos dias hoje e vê a

evolução  que se teve, estudou seus longos cinco anos lá e depois parou pois na época

era difícil e hoje tudo havia mudado, seus filhos estudaram na Maurício e sua filha já foi a

frente se formou em direito, seu filho está estudando na Escola Estadual Emílio Alves

Nunes e quem sabe um dia possa ter algum neto que possa estudar lá, por isso sempre

pensa com carinho na Maurício Cardoso e destacou que fez um pedido de  corredores

cobertos e pediu aos professores que vendo a situação sabem que é uma realidade difícil

para as crianças e quem sabe os professores ajudassem nisso, mencionou que buscou um

conhecido seu na escola e sabem que quando chove é problemático, destacou que foi

presidente por seis anos e foi interessante, foram bons anos, mas a evolução veio além e

isso lhe deixa muito feliz, talvez alguém olhou quase todos não sabem, mas ele foi o que

encaminhou o projeto para criar o ensino fundamental na escola, na época do Prefeito

Paulo e Secretario Luiz, graças a Deus eles atenderam e virou realidade, assim vê o

quanto foi bom isso ter acontecido lá atrás, claro que poderia ter sido depois mais mostra

por tudo que estão fazendo todos os projetos citados que a E.M.E.F. Mauricio Cardoso

evoluiu caminha e com certeza vai evoluir muito mais, graças a todos que contribuíram.

Parabenizou este trabalho dos professores e alunos, destacou que é motivo de orgulho ser



de Linha Pinhal e já ter feito parte da E.M.E.F. Mauricio Cardoso. Agradeceu e encerrou

sua manifestação. Vereador Valdir Palhano de Siqueira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas

vereadores, servidores da casa, Assessor Jurídico, as pessoas que assistiam, saudou a direção da

E.M.E.F. Maurcio Cardoso, a sua família, os alunos que são pessoas que estavam para abrilhantar a sessão

, os professores que estavam presentes e fazem parte da E.M.E.F. Maurício Cardoso. Destacou que é uma

sessão diferente, sessão brilhante e que chama atenção, comentado a pouco dos projetos apresentados, que

parece que lá atrás quando encaminhou o projeto Câmara Jovem as vezes parece que é uma coisa pequena,

mas sabendo trabalhar ela dava resultado e está ai o trabalho, tendo que agradecer as professoras, a escola

e principalmente os alunos que são o brilho destes projetos, isso era um conjunto de peças como o projeto

“Matemática sem Barreiras”, isso era o mais importante que juntando as peças e somando tudo junto da

resultado e estava  provado para eles este destaque que trouxe para o município. Agradeceu a indicação que

fez sobre o tradicionalismo, o porquê desta indicação, eles da casa também acham bonito, elogiam, acham

interessante quanto o tradicionalismo no município é importante até no hino de Herveiras fala da tradição

gaúcha e isso tem que ser valorizado porque fala disso, pediu ao Senhor Presidente ou futuro Presidente

da casa, pediu a administração municipal que olhem com atenção a está tradição, porque o que lhe preocupa

é a questão social, tem grupos que vem participando de danças, apresentações mas ele gostaria de ver que

no futuro mais jovens e crianças participassem, a tradição gaúcha é linda tem que ser valorizada, mas muitas

vezes as famílias não tem condições de comprar um par de botas, um lenço, não tem condições de dar uma

pilcha ou vestido para uma prenda, neste sentido que pede encarecidamente a administração que olhem para

que possam trazer outras crianças interessadas em participar destas invernadas, o que mais lhe preocupa é

aonde vão fazer os ensaios daqui uns dias, se não está enganado tem problemas com o salão da comunidade,

trocou a diretoria e espera que seja criado a possibilidade, o município conta com três invernadas pré-mirim,

juvenil e adultos o que lhe chamou muita atenção é o grupo que fez parte do ENART, foram representar o

município de Herveiras na abertura do deste evento. Comentou que isso leva realmente o nome do

município, mas não é tudo ainda só vestimenta, a questão de onde ensaiar se falava num galpão lá no parque,

mas porque não construir no centro de Herveiras, galpão que seja acolhido estas invernadas, o município é

carente até de um ginásio de esportes por isso de sua preocupação e pede mais uma vez para que olhem para

o social desta casa, por isso fez este pedido e esperava que no futuro poderão fazer convênios como é feito

com outras entidades e que possam trazer jovens a participar desta tradição gaúcha. Destacou que estão

cheio de acontecimentos no município foi um ano de superação em todas as áreas, este município tem um

grande potencial porque também temos que pensar não somente na tradição, mas tem outras áreas

principalmente no turismo para que as pessoas venham conhecer o município. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereadora Greice Greiner da Silveira: Reiterou as saudações já realizadas anteriormente.

Agradeceu o convite que receberam na semana passada para participarem da Assembleia da Cooperativa

Escolar Regando Origens da Escola Estadual Emílio Alves Nunes estiveram lá presentes e agradeceu o

convite da Coop e parabenizou pela bela assembleia que realizaram na sexta-feira e agradeceu o

reconhecimento que a cooperativa teve com a casa, isso mostra também que ninguém faz nada sozinho e que

uma entidade precisa da outra. De maneira especial e falando as suas palavras também com o seu coração

cheio de alegria parabenizou a escola Mauricio Cardoso por estes destaques destes projetos o da Feira de



Ciências realizados na Unisc como um projeto destaque, um projeto a nível nacional que foi o projeto da “A

Árvore: Biomas Brasileiros”, contemporâneo a professora Aline com um destaque nacional, parabenizou a

Aline pela dedicação, a toda a equipe da escola como já mencionado e isso só mostra que a educação pública

ela pode ser sim de qualidade e ela é de qualidade, no município nas escolas municipais a educação pública é

de qualidade, muita coisa mudou, citando as professoras que se faziam presentes como a professora

Vera, professora Nilva muitas coisas mudaram, evoluíram e precisavam acompanhar está evolução,

acompanhar tudo isso porque seus alunos são diferentes, as pessoas da comunidade, tudo é diferente e

precisavam acompanhar isso e é suas obrigações como professores, profissionais, como gestores nesta casa

das leis acompanharem tudo, apoiarem e só cabe a eles como legisladores e também como executivo do

município é apoiar estes jovens, dar suporte, abrir espaços como abrirm para a Câmara Jovem é essa suas

funções e afirma que é através da educação que conseguem mudar muita coisa é aonde cada pessoa

consegue evoluir e conseguem construir um futuro melhor para todos é só através da educação e assim tem

ótimos profissionais dentro do município que fazem isso acontece. A Vereadora parabenizou alunos,

professores, a escola no geral, as famílias que se não é o apoio das famílias isso também não acontece,

porque lá na casa tem o apoio e incentivo de cada um e isso era só o resultado. Agradeceu o convite que

receberam da Secretaria da Saúde e aproveitou para convidar toda a população  para a inauguração da nova

UBS (Unidade Básica de Saúde) do município, um passo muito importante para a comunidade que será

na próxima quinta-feira as 13h30min, mostrando que Herveiras é motivo de orgulho e tens muito orgulho de

dizer que é herveirense e que trabalha junto com está administração do Prefeito Nazário e da Vice Carla,

porque  na saúde eles podem bater no peito e dizer que ela é de qualidade, a educação também é de

qualidade, agradeceu e convida todos para a inauguração. Convidou a todos para também na quinta-feira à

noite o segundo dia do Natal na praça que teriam apresentações, já receberam o convite também e aproveit

ou para convidar toda a comunidade que estava assistindo pelo facebook, pois teria apresentação de

Natal, teatro de Natal, a chegada do Papai Noel e a distribuição de presentes para as crianças do município,

isso mostra a administração preocupada com o bem-estar e lazer da comunidade. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereador João Alcemiro Claas: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas

vereadores, Assessor Jurídico, em especial na noite a professora Aline, aluno Bruno, o

Joaquim e aluno Yuri e em nome deles saudou os demais presentes e as pessoas que os

assistiam pelas redes sociais. Destacou sua alegria na noite comemorando uma vitória da

Escola Mauricio Cardoso e dos alunos, feliz de ver jovens como eles enfrentando um

microfone, enfrentando o falar em público e isso deixa ele feliz. Falou sobre um futuro cada

vez melhor na cidade assim como falou a Vereadora Greice, as coisas vem acontecendo,

respeita a cada prefeito que passou, cada secretário que fez a sua parte, mas a intenção é

cada vez melhorar e isso amanhã ou depois iria estar nas mãos deles, falou do menino

Yuri que estudou com seu pai em Linha Fernandes, seu amigo Gilso ficando feliz em ver o

Yuri já na sexto ano pararam na quarta série na época era um pouco mais complicado e

nos dias de hoje nada mais do que justo que os municípios vem fazendo, investir cada vez

mais em educação, cada vez mais investir nesta área ele como vereador sempre defendeu



a contratação de professores, tem vários projetos que vão ser votados na semana que

vem , porque isso é caminhar cada vez mais para um futuro melhor, investir em educação.

Parabenizou o Vereador Valdir pelo seu pedido de indicação de investir na área dos

gaúchos do município, dizer também que tem protocolado lá em Brasília no Ministério da

Cultura um pedido de compras as vestimentas para as crianças para que eles possam

cada vez se apresentar no  município e levando o nome de Herveiras em outros

municípios e cidades todos eles com as mesmas vestimentas e isso acredita que seja um

dever deles de assumir este compromisso com os CTGs, ver a maneira correta de fazer

este projeto e buscar recursos cada vez mais  para também nesta área da cultura gaúcha

investir e continuar investindo cada vez mais em educação, a prova que isso dá certo está

aqui de ter visto eles representando como vereadores na Câmara Jovem e continuar nesta

caminhada as queridas crianças. Parabenizou a professora Aline pelo seu trabalho e o que

gosta sempre de falar é que para as coisas derem certo temos que fazer o que a gente

gosta e todos os professores estão de parabéns, de levar o nome de Herveiras a outras

cidades e mostrar que Herveiras pode crescer e evoluir mais na educação, parabenizou e

destacou que continuem trabalhando de coração como vem trabalhando. Agradeceu e

encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira: Iniciou destacando que

não é de praxe aplaudir durante a sessão normal, mais que dá vontade em ver os alunos

falando, o Joaquim com sua mansidão, tranquilidade, Yuri muito calmo na fala e daí entra

no final o seu colega Silveira e faz uma fala e que futuramente estará na casa como

vereador se Deus quiser, é algo que lhe deixa muito feliz, pois começou na vida política em

1996 já com 29 anos, isso faz 30 anos e mesmo assim quando precisa se manifestar

ficava nervoso, nervosismo que as crianças não tiveram nem um pouquinho e fica muito

feliz por isso e espera que futuramente tiram destes jovens meninos e meninas desta

época, professores, médicos mais também políticos, pois precisam de pessoas para

representar a comunidade. Agradeceu e encerrou sua manifestação. IX – Encerramento: Não

havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária

ocorreria no dia 22 de dezembro de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de

Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos

vereadores prestes na referida sessão.


